En sesión celebrada el día 25 de febrero de 2008, la Mesa del Parlamento de Navarra, previa audiencia de la Junta de Portavoces, adoptó, entre otros, el siguiente Acuerdo:

1.º Admitir a trámite la pregunta sobre las políticas que va a llevar a cabo el Gobierno para garantizar los derechos de las personas mayores, formulada por la Ilma. Sra. D.ª Ana Figueras Castellano.

2.º Ordenar su publicación en el Boletín Oficial del Parlamento de Navarra.

3.º Acordar su tramitación en la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deporte.

Pamplona, 26 de febrero de 2008

La Presidenta: Elena Torres Miranda

TEXTO DE LA PREGUNTA

Ana Figueras Castellano, Parlamentaria de la Agrupación de Parlamentarios Forales de Izquierda Unida de Navarra-Nafarroako Ezker Batua, al amparo de lo establecido en el Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente pregunta oral a la Comisión de Asuntos Sociales, Familia, Juventud y Deportes.

Exposición de motivos

Dice el Defensor del Pueblo en el informe Una sociedad para todas las edades, Los mayores también cuentan, remitido al Parlamento de Navarra, que, para la defensa de los derechos ciudadanos, no es suficiente con realizar declaraciones más o menos explicitas de derechos o con promulgar leyes formulando principios correctamente definidos y ambiciosos objetivos. Es necesario, además, poner instrumentos efectivos de garantía de esos derechos.

Compartimos absolutamente esta reflexión y valoramos que hay mucho de marketing y publicidad en este Gobierno y consideramos necesario dar un salto cualitativo en los derechos de las personas mayores en Navarra.

Consideramos que el desarrollo de la Ley de Servicios Sociales está siendo más lenta de lo deseable y la Cartera de Servicios Sociales, a expensas de conocer la definitiva, no satisface a este grupo político, por entender que en aspectos importantísimos no es arriesgada sino conservadora y limitada en su oferta de servicios.

En este momentos nos interesa de forma especial el trabajo iniciado por la Defensora del Pueblo y concluido por el actual equipo del Defensor del Pueblo, en el que hace una serie de sugerencias importantes, que se deben tener en cuenta a nuestro modo de ver, en el Informe denominado: Los mayores también cuentan.

Por estos motivos quiero conocer.

¿Cuándo se van a reforzar las políticas de permanencia del mayor en su domicilio o entorno al no garantizarlo los SAD?

¿Qué previsión está barajando la consejería para garantizar de forma efectiva y real el derecho que la Constitución reconoce en su artículo 50 a que las personas durante la tercera edad tengan una pensión pública, periódica, adecuada y suficiente?

¿Entiende el Departamento Asuntos Sociales y comparte la recomendación del Defensor del Pueblo de la necesidad de reforzar los servicios sanitarios del Departamento de Salud en la atención geriátrica?

¿Con qué previsión está trabajando el Departamento de Asuntos Sociales para disponer en Navarra de una atención integral o Atención sociosanitaria?

¿Entiende el Departamento Asuntos Sociales y comparte la recomendación del Defensor del Pueblo de la necesidad de revisar por el Departamento de Vivienda y Ordenación del Territorio la Ley Foral 4/1988, de 11 de julio, para facilitar la movilidad de las personas mayores como paso previo para su integración en la vida social mediante la eliminación de barreras?

¿Coincide la consejera en la conveniencia de impulsar en Navarra la creación de un centro de referencia de investigación sobre las enfermedades del mayor?

¿Tiene previsto el departamento crear un servicio de Teléfono del Mayor en Navarra? 

¿Se tiene previsto en el departamento impulsar un programa contra la soledad de las personas mayores, programa que vaya en función de que esta persona esté en un medio rural, en una gran población o mediana?

Pamplona 18 de febrero de 2008

La Parlamentaria Foral: Ana Figueras Castellano

